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Organ
far aie Pflege des Sohachspiels.

Mi. 8 Sonnabend, den 20. Februar 86
2. uah) gang.

Problem Ni. 57

von A+EF?1in in Wien.

Veiss zieht und setzt in 4 Zigcn
Dat .



38 . 39
von 4.Steinmann Enaspiel aus einel rar tie

in Parchim f wiléc if> J und e
-eneke .

Weiss, Uhl,
und gewinnt.

Heiss zieht wund setzt zieht

in 2 Bligen mat.
Part ie N=. 55

6chwarz.J . Zuker tor t.
zu Mew iork am 19. Januar 1886
des Wett Kampfes.y

Spanische Par tie.

ffeiss w.Steinitz
[Gespielt
als vierte

1. e2-e4 e7-e5
2. ogl-f3 ubo6-c6
3. hfl-b5 ug8-f6
4, u— 0fbxesd
5. ifl-el ,,e4-d6
6. MW3xeb «COxe 5
7. z*elxeb5+ Lf8-e7
a. Lb3-j1 1) 0—-0
9. d2-a4 Le7-f6
10. 7e8-¢el Tf8-¢e8
11. 02-e3 TeSxel
12. Ddlxel 8a6-fo
13. Bel -f 4 a7—a_§
14. obl-a2 Ddd-eO
15. Dfl-d3 3f5-h4
16. Sd2-e 4 Sh.4-g6
17. Lf4-d2 a6-d5
18. Se4.ch Le6-c8



Ib. jjel-ed u/ do
2us 0Cc0-—03 baa—a0
24. Deo-el3r Sgs-fs
22. Tal-ei Lc8-b7
23. Be8-e3 STR-gR
24 . Bec -f3 77a6 - a8
26. mf 3-f3 Sge6-fs
26. Ld2-f4 BdR-ch
27. Sb3-a2 Lb7-c8
28. Df5-ho g7-9gfh
29. Bhb5-e2 Sfs-e6
32. Lf4-9g3 BcR-b7
31: S&a2-f3 c7-coi
32. d4xch bRxch
33. Sf3-eb co-c4
34. Ldo —o01 LfR-g//
3p. Tel-dl Lc8-a7
36. Be2-f3 La7-e8
37. Se3xc4? 2/ d5xc4
38. Taixad Sedxda
3b. Bf3-e2 Sas-e6
Weiss gibt die Partie auf.

1. Ein cans wunceir hnli eher Zug; gewohn-
lich gesclieht hiere8. Lb5-a4 oder
8. d2-d4.

2. Lin Fehler , der den Verlust der Part
cur Folge hat.Man sieht, dass offenbare
lersehen auch bei den gr .ssten Meistern
vorko Tivien. Biese Partie ist vonden 5 in
tJew-York gespielten die wohl amwenigsten
intcr essante.

Partie 56
Weiss; Albert &deyde Schwurs:Wi lhclm Uhl
Sicitianische Par tie.
1. e2-e4d c7-c5
2. Sgl-f3 e7-eld
3. d2-di c5xa4
4. Sf3xd4 Sgs-fs6
5. Lfl-d3 Shs-cs8 lj
S. Lei-e3 LfQ-c5? 2)



/. Cm—€0e+ 06y 0COXGa Uy
8. uo6xd4 Lc5-b'4

y. Sbl-cO Dd8-c7
10. 1kl—<1 m Q—-Q7
11. e4-e0i 8/6-45

lz. Ld3-h7+ Ag8-h3
2 «3. Lieo—da 8v Bc/~c4

14. Lh.7-43 Da4xd4
.15. 0-0-0 Ld4xeo
16. Tdl-el De 5-44. 6)
17. Tel-edil Dd4xf2 7)
18. Th1l-/1 D/2xg2

Jeiss kiundigt mat in 4 Bugen an.
IS. 7ed4-h4+ Kh8-9g8
20. Ld3-h7+ Kg8-n8

21. Lh7-g8r . h8xg8
22. Dc2-h7 mat.
2« 0O0essci gis 0....« a7—au, auf welehen
muUg Weiss 6. ed-e5 spielt.
2. Oer richtige Zug ist 6. L/8-e7

wora uf von beiden Seiten tochirt uird.

3. ochwach.! Weiss konnte hier einen Bau-
er gewinnen, nicht dagegen, wie es auf den
ersten Blick scheint , eine Figur ; denn
auf 7. Oadxce folgt 7. ...pdo-b06 O.Ledxcod
DboxcS und der Springer c¢6 ist nicht zu
retten, kann naturlich gegen h7 getauscht
werden.

4. Star ker war 7. Dd8-b6.

5. Es ist fraglich, ob nicht 13. Tal-cl
besser war , da hierdurch das Opfer des
Bauern 44, dessen Corte et heit sehr zweifel-
haft 1ist, ver mieden wurde.

u. Besser war 16 De6-c7 mit nach-
folgendem f 7-f 5.

7. Schwarz hat keine genligende Vertei-
digung mehr .

Partie N=. 07
Weiss E.tioffmeist er SchwarzJ Liberi Heyde.



s1cilianische Partie.
1. e2-c4 q7-05
e’7-eb6

3. d2-d4 c5xd4

4, Sf3xd4 Sg8-f6

5. Sbl-c3 SbBR-c6 ly

6. Lcl-gbo Lf8-e 7

7. Sd4xco 2) b7xc6

8. Lfl-d3 d7-d 5

b . 0-0 0-0

10. e4d-eb Sf6-d 7

1.1. Ddl-h5 S 7-93
12. LcSxe7 Ddaxe7

13. BhS-e2 P-f&

14. f2-f4 De7-c5i-

13. Kgl-hl 7a8-b8

16. h2-h3 Dc5-d4 3/
17. ~al-dl Dd4-b6 4},
18. b2-b3 Db6-c7

Ib. De2-g4 fR-f0
du. DgU-Ed oa7-co
21 . Sc3—-bl Sc5-e4
dd. uadxed f oxe 4
23 . c2-c4 Lc8-a61
24. Sbl-d2 Dc7-a5
25. Tdl-al Da5-c5
26. S'd2xe4? 5j d5xe4
27. De2xe4 Th8-d8
28. Tfl-dl Tdaxal+
2b. Talxal Dc5-f2
30. De4dxchb La6-c8
31. Dcb6-c7 Df2xf4

32. Td 1 dSf* Tfoxdd
33. Do 7x0.3-r 2f 4-/8
34. Dd8-d4 Jd-gb!
35. Dd4xa7 2fa~fl+
S fh?-gl_ BJIxgli-
37. Khixgl Kg8-g/
ind Schwatz gewann, schliesslich.
1. Der ubliche und bessere Kug ist
5.... Lf8-b4.



2. uiesei Tausch ist in del oieiliani-
schen Partie gewoéhnlich nicht empfehle ns -
wei t . j |

3. Auf 106 Th8xb2 folgt natdrlich
17. Sc3~a4d .

4. 1uf 17. Thoxb2 folgt 18. La3xg6
Dd4xc3 , 19. Le2-ko k7xgO 20. Dhoxg6>
Kg8-h8, 21. Dg6-h6+ Kh8-g8, 22. Tfl-f3 t.
Weiss gewinnt .

5. Dieses Opfei 1ist nicht correct.

Mitteilungen aus der Schachwell.

Im Match Sieinitz-Zukertort hat Steinitz
die 9.Martie gewonnen. Zukertoi t erd0ffnete
im Damengambit, welches Steinitz ablehnte;
nach 38 Lugen gab Zukertort die_ Partie auf.
Stand des Matcnes:Ste initz 4, Zukertorti
bei 1 Remis. Del Kampf wird nach einei
zv)eiwbchentlichen Pause in Few-Ui- leans fot-
gesetzt.

Briefwechsel.
Sydenham (K.FtL.m.J: 15 Probleme dankend
‘empfangen; Ilhre.l nfrage beantworten wir
brieflich.
mi es laaen (a.ti.yPosinai ie nicht eingetr oj-
Ten; Tn 7hrei Partie DL 3 konnten Sie nach
aem y.Zuge b2-b3 sofort eine Figui gewin-
nen durch Sed4xc3, dahei unbrauchbar . (Bh.C
S.y Unseren verbindlichsten Dank.
Men (Fi.S.G.j Lin,liegendes zu lhrei gefl.
LcnnTnisndhme,
Liboenichen (0.S.y Ilhren .unsch werden Sie
aTTDn'~"eTnlTeg ende Kle inigke iten erfi 11t
sehen.
Riaunschweig (H.Sch.j Ihren mansch kdnnen
wTi 1TTdel nioht erfallen; denn aie kirse-
ien Lebensbeschreibungen finden Sie in je &
aem Lehr buche, ausfuhrliehe Abhandlungan
wirden aber den Raum unseres Blattes ganz
bedeutend Uberschreiten; ausser dem sind



sind den meisten Schachspielern diese
Sachen bekannt. #ir empfehlen Ihnen,
sich die beireffenae 'Nummer der "Leip-
ziger lllustrierten Leitungrf, welche
Bild und Lebenslauf beider Herren brach-
te, kommen zu lassen (Preis M. 1, -j;
ausserdem erscheint doch voraussichtlich
ein Buch uber den ganzen Match, welches
auch nicht teuer sein wird,

ipsafa (E.v. W.j Braunschwe?c (0.3.)
rxuallen (F.L.) Sendungen dankend

empfa ngen.

Fulda (Schach-Ges.J Celle (F.A.1.J LO-
'sungen richtig; aber bis 49 sind diesel-
ben ja bereits erschieneni

Frankfir t (Schach-Zeitung) Ihre letzte
Timme) empfingen wir noch ni-cht und
bitten um baldige Zusendung !






